Trails + Open Space Survey 2022

Q1 Please indicate your age.

Answered: 3,102  Skipped: 3
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ANSWER CHOICES RESPONSES

Under 18 years 0.13% 4
Age 18-29 0.61% 19
Age 30-39 5.87% 182
Age 40-49 16.67% 517
Age 50-59 27.34% 848
Age 60-69 29.95% 929
Age 70-79 16.51% 512
Age 80 or over 2.93% 91
TOTAL 3,102
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Q2 Including yourself, what are the ages of your family members who have
used your Tahoe Donner home in the past 12 months? (Select all that

ANSWER CHOICES

6 years and under
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Age 13-17
Age 18-29
Age 30-39
Age 40-49
Age 50-59
Age 60-69

Age 70-79

Age 80 or over
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Total Respondents: 2,959

Answered: 2,959
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Skipped: 146

Age Age
30-39  40-49
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Age Age Age
50-59 60-69 70-79

RESPONSES
20.89%

24.50%
22.81%
32.58%
30.92%
33.66%
37.34%
36.50%
24.33%

6.59%

Age 80
or over

618
725
675
964
915
996
1,105
1,080
720

195
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Q3 Please enter the five-digit zip code of your primary residence (where
you get your federal tax information).

Answered: 2,949  Skipped: 156
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Q4 Which best describes YOUR use of your home(s) or property(ies) in

Tahoe Donner? (Select one)

Answered: 2,989  Skipped: 116

100%
90%
80%
70%
60%
50%
40%
30%
20%
10%
0%
Full-tim  Part-tim Vacation Mix of | Rent Use A minor
e e s, personal neither  property amenitie access
resident resident holidays useand reside full-tim  sonly point
and/o... short... in no... e not n...
ANSWER CHOICES RESPONSES
Full-time resident 24.82%
Part-time resident 31.52%
Vacations, holidays and/or long weekends 34.43%
Mix of personal use and short-term rental 6.83%
| neither reside in nor visit Tahoe Donner 0.33%
Rent property full-time 1.00%
Use amenities only 1.07%
A minor access point not near your home 0.00%

TOTAL
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Q5 How long have you or your family owned property or rented a home in
Tahoe Donner? (Select one)

ANSWER CHOICES
Less than a year
1-2 years

3-4 years

5-9 years

10-19 years

20 years or more

Don'’t know

TOTAL
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Answered: 2,987

3-4 years

5-9 years
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Skipped: 118

10-19
years

20 years
or more

RESPONSES
3.21%

7.90%

10.48%
15.97%
24.17%
38.03%

0.23%

Don’t
know

96
236
313
477
722

1,136

2,987
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Q6 How have you used Tahoe Donner’s trails and open spaces in the last
12 months? (Select all that apply)

Answered: 2,727  Skipped: 378
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ANSWER CHOICES RESPONSES
Hiking 90.50% 2,468
Dog walking 56.00% 1,527
Mountain biking 54.05% 1,474
Snowshoeing 47.16% 1,286
Cross country skiing (groomed) 40.89% 1,115
Trail running 29.08% 793
Cross country skiing (ungroomed) 18.45% 503
Backcountry skiing 17.53% 478
Horseback riding 6.60% 180
I have not used Tahoe Donner’s trails and open spaces in the last 12 months 3.96% 108
Fat biking 2.68% 73
Other (please specify) 2.53% 69
Using a wheelchair or other mobility device 0.77% 21

Total Respondents: 2,727
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Q7 When in Tahoe Donner during the SUMMER, how frequently do you

ANSWER CHOICES
Very often

Often

Sometimes

Rarely

Never

TOTAL
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Answered: 2,951

Often

Sometimes

71728

Skipped: 154

Rarely

RESPONSES
55.51%

27.96%
12.71%
2.98%

0.85%

Never

1,638
825
375
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25

2,951



Trails + Open Space Survey 2022

Q8 When in Tahoe Donner during the WINTER, how frequently do you use
the trails and open spaces?

Answered: 2,949  Skipped: 156
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ANSWER CHOICES RESPONSES

Very often 23.40% 690
Often 22.75% 671
Sometimes 28.89% 852
Rarely 18.35% 541
Never 6.61% 195
TOTAL 2,949
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Q9 How close is the nearest trail to your home?

Answered: 2,949  Skipped: 156
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ANSWER CHOICES RESPONSES
In my backyard 18.89% 557
Within sight of my home (1-2 minute walk) 20.89% 616
Less than a quarter mile away (3-5 minute walk) 29.54% 871
Between a quarter mile and half mile away (5-10 minute walk) 16.11% 475
Between half a mile and 1 mile away (10-20 minute walk) 8.68% 256
More than 1 mile away (more than 20 minute walk) >.90% 174
TOTAL 2,949
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Q10 What experiences are you seeking when you enter natural
landscapes? (Select all that apply)

Answered: 2,952  Skipped: 153
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ANSWER CHOICES RESPONSES
Exercise/well-being 94.85% 2,800
Connection with nature 83.91% 2,477
Quiet time 58.67% 1,732
Serenity 58.20% 1,718
Exploration 57.83% 1,707
Calmness 56.81% 1,677
Flora and/or fauna 55.01% 1,624
Valuable family time 52.81% 1,559
Joy and wonder 45.46% 1,342
Bonding with friends 42.92% 1,267
Sharing with others 35.77% 1,056
Flow and movement 32.83% 969
Sensation and excitement 26.52% 783

Total Respondents: 2,952
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Q11 Please select the trail system improvements that you believe will help
create a safer and more civil trail user environment. (Select all that apply)

Answered: 2,810  Skipped: 295
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ANSWER CHOICES

Improved trail etiquette signage at trailheads, trail access points and other heavily used trail system areas
Hiker/walker/runner-only trails

Mountain biker-only trails

Directional mountain bike trails

Trails that separate user groups in congested areas

Family-friendly/beginner mountain biking skills zone that also teaches trail-use etiquette

On-leash-only dog walking trails

Equestrian-only trails

| do not believe any of these improvements will create a safer and more civil trail-user environment

Additional staff to educate trail users about etiquette and to enforce trail rules

Total Respondents: 2,810
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RESPONSES

54.09% 1,520
43.02% 1,209
31.64% 889
30.64% 861
30.50% 857
28.15% 791
22.78% 640
13.91% 391
13.10% 368
10.60% 298
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Q12 Please select the trail system improvements that you believe will
mitigate the effects of trail popularity and user density on the user
experience. (Select all that apply)

Answered: 2,788  Skipped: 317
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ANSWER CHOICES RESPONSES
40.71%
Improved trail etiquette signage at trailheads, trail access points and other heavily used trail system areas 1,135
37.02%
Hiker/walker/runner-only trails 1,032
Trails that separate user groups in congested areas 31.53% 879
Compelling destinations that draw users to less-congested areas 28.62% 798
Mountain biker-only trails 27.98% 780
User-specific zones (e.g. mountain biking skills zone, equestrian zone) 25.25% 704
Directional mountain bike trails 24.93% 695
On-leash-only dog walking trails 18.62% 519
I do not believe any of these improvements will mitigate the effects of trail popularity and user density on the user 16.89% 471
experience
Equestrian-only trails 14.06% 392
Additional staff to educate trail users about etiquette and to enforce trail rules 9.97% 278

Total Respondents: 2,788
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Q13 Please select the trail system improvements that are MOST desirable
for you and your family. (Select up to 5 improvements)

Answered: 2,795  Skipped: 310

100%
90%
80%
70%
60%
50%
40%
30%
20%
10%
o . . B . e
(]
Hiker/ Snowsh Mounta Direct On-lea Family User-s None Other Trails Equest
walker oe in ional  sh-onl -frien pecifi of (pleas for rian-o
/runne trails biker- mountaydog dly/be c these e those nly
r-o.. (un.. onl. in.. wal... gin.. zon.. imp.. spe.. wit.. trails
ANSWER CHOICES RESPONSES
Hiker/walker/runner-only trails 46.65% 1,304
Snowshoe trails (ungroomed, outside the cross country ski area) 30.20% 844
Mountain biker-only trails 27.41% 766
Directional mountain bike trails 23.51% 657
On-leash-only dog walking trails 20.54% 574
Family-friendly/beginner mountain biking skills zone that also teaches trail-use etiquette 20.18% 564
User-specific zones (e.g. mountain biking skills zone, equestrian zone) 19.43% 543
None of these improvements are desirable to me and my family 13.35% 373
Other (please specify) 10.91% 305
Trails for those with limited mobility or those who have strollers/young children 8.94% 250
Equestrian-only trails 8.09% 226

Total Respondents: 2,795
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Q14 Please select the trail system connections that are MOST desirable

for you and your family. (Select all that apply)

Answered: 2,814  Skipped: 291
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ANSWER CHOICES

Connections to neighboring trail networks (e.g. U.S. Forest Serice, Truckee Donner Land Trust) and more distant
destinations (e.g. Frog Lake, Carpenter Valley)

Connections to Tahoe Donner amenities

Connections to downtown Truckee

Connections that use large open-space areas between parcels to create improved neighborhood access to trails
None of these connections are desirable to me and my family

Other (please specify)
Total Respondents: 2,814

14728

RESPONSES

74.48%
2,096

52.10%
1,466

51.28%
1,443

46.38%
1,305

5.76% 162

2.31% 65
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Q15 Ideally, how much time would you like to spend on the trails per
outing? (Select all that apply)

Answered: 2,829  Skipped: 276
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ANSWER CHOICES RESPONSES

Less than 1 hour 9.26%

1-2 hours 60.83%

2-4 hours 43.80%

More than 4 hours 6.50%

All of the above 12.09%

Total Respondents: 2,829
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Q16 How desirable is having trail access near your home so you don't
need to travel in a car to get on trail?

Answered: 2,833  Skipped: 272
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ANSWER CHOICES RESPONSES
Very desirable 61.38% 1,739
Desirable 21.96% 622
Neutral 14.97% 424
Undesirable 1.02% 29
Very undesirable 0.67% 19
TOTAL 2,833
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Q17 In the last 12 months, what modes of transportation have you and
your family used to travel around Tahoe Donner? (Select all that apply)

Answered: 2,792  Skipped: 313
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ANSWER CHOICES RESPONSES
Automobile 97.49% 2,722
Walking 85.74% 2,394
Conventional bicycle 50.68% 1,415
Electric bicycle (e-bike) 19.63% 548
Ride-share 3.15% 88
Motorcycle/moped 3.12% 87
Other (please specify) 2.51% 70
Microtransit 0.72% 20
Mobility device 0.57% 16

Total Respondents: 2,792
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Q18 Ideally, what modes of transportation would you and your family prefer
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Other (please specify)
Motorcycle/moped

Mobility device
Total Respondents: 2,781

to use to travel around Tahoe Donner?

Answered: 2,781

Skipped: 324
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RESPONSES
82.70%

63.61%
56.99%
39.66%
13.77%
4.10%
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3.38%

0.97%
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Q19 If new nonmotorized transportation opportunities like paved trails were
available in Tahoe Donner, what destinations would be most desirable to
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you? (Select all that apply)

Answered: 2,697  Skipped: 408
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ANSWER CHOICES RESPONSES
Trout Creek Recreation Center 58.47%
Tahoe Donner trailheads 56.77%
Connectors to Truckee 52.73%
Alder Creek Adventure Center 46.90%
The Lodge Restaurant & Pub 45.20%
Northwoods Clubhouse/Pizza on the Hill 38.78%
Beach Club Marina 37.04%
Mailboxes 11.61%
Downbhill Ski Area 9.71%

7.04%

Other (please specify)
Total Respondents: 2,697
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1,577
1,531
1,422
1,265
1,219
1,046
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Q20 If new nonmotorized transportation opportunities like paved trails were
available in Tahoe Donner, how interested would you be in keeping them
plowed and open for use during the winter?

1

ANSWER CHOICES
Extremely interested
Very interested
Moderately interested
Slightly interested
Not at all interested

Don'’t know/not sure

TOTAL
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Answered: 2,792

Extremely Very Moderately
interested interested interested
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Skipped: 313

Slightly Not at all
interested interested

RESPONSES
17.44%

19.20%
22.82%
16.40%
19.91%

4.23%
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know/not
sure

487
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637
458
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Q21 Do you walk dogs on Tahoe Donner trails?

Answered: 2,796  Skipped: 309
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ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 61.05% 1,707
No 38.95% 1,089
TOTAL ol
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Q22 When walking a dog on Tahoe Donner's summer trails, what
percentage of the time do you keep your dog leashed or unleashed?

Trails + Open Space Survey 2022

(Percentages must add up to 100, so please give numerals only)
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Percentage Leashed

Percentage Unleashed

Total Respondents: 1,686

Answered: 1,686

Percentage Leashed

AVERAGE NUMBER
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Skipped: 1,419
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Percentage Unleashed

TOTAL NUMBER
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RESPONSES
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Q23 How much do you agree or disagree with the following statement:
When on Tahoe Donner's trails and in open spaces, all dogs must be
leashed.

Answered: 2,789
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ANSWER CHOICES
Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree
Somewhat disagree
Strongly disagree

Don't know/no opinion

TOTAL
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Skipped: 316
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Strongly Don't
disagree know/no
opinion

RESPONSES
25.64%

18.29%
12.62%
14.41%
28.40%

0.65%
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352
402
792
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Q24 Please indicate how much you agree with statement A versus
statement B (shown above).

Answered: 2,754  Skipped: 351
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ANSWER CHOICES

Strongly agree with A

Somewhat agree with A

Agree with A and B about the same
Somewhat agree with B

Strongly agree with B
TOTAL

Agree with A Somewhat Strongly
and B about agree with B agree with B
the same

RESPONSES
8.17%

11.04%
14.96%
26.69%

39.14%

A: | would rather maintain the trail system to
a lower standard in order to reduce resource
needs, even if it means a less sustainable and
enjoyable trails experience.

B: | would rather maintain the trail system to
a higher standard in order to provide a more
sustainable and enjoyable trails experience,
even if it increases resource needs.
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Q25 Please indicate how much you agree with statement A versus
statement B (shown above).

Answered: 2,750  Skipped: 355
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agree with A agree with A and B about agree with B agree with B
the same

ANSWER CHOICES RESPONSES
Strongly agree with A 57.45% 1,580
Somewhat agree with A 23.35% 642
Agree with A and B about the same 9.96% 274
Somewhat agree with B 5.53% 152
Strongly agree with B 3.71% 102
TOTAL 2,750

A: The Tahoe Donner trail system adds to the | B: The Tahoe Donner trail system does NOT
value of my home. add to the value of my home.
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Q26 Please indicate how much you agree with statement A versus
statement B (shown above).

Answered: 2,751  Skipped: 354
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Strongly Somewhat Agree with A Somewhat Strongly
agree with A agree with A and B about agree with B agree with B
the same

ANSWER CHOICES RESPONSES
Strongly agree with A 71.43% 1,965
Somewhat agree with A 16.54% 455
Agree with A and B about the same 6.91% 190
Somewhat agree with B 2.65% 73
Strongly agree with B 2.47% 68
TOTAL 2,751

A: The Tahoe Donner trail system adds value | B: The Tahoe Donner trail system does
to the time | spend in Tahoe Donner. NOT add value to the time | spend in
Tahoe Donner.
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Q27 Is there anything else you would like to tell us about Tahoe Donner’s

trails and open spaces? Space is limited to 300 characters; if you'd like to

provide additional feedback, please email trails@tahoedonner.com. If you
do not want to provide feedback, please skip.

Answered: 1,135  Skipped: 1,970
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Q28 If you would like a personal invitation with registration information to
attend this webinar, please enter your email address below. If you would
not like an email invitation, please skip.

Answered: 627  Skipped: 2,478
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